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Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, 

realizou-se a trigésima nona Sessão Ordinária do quarto Período Legislativo da Décima nona Legislatura, 

sob a presidência do Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas 

presentes e, em seguida, pede para que todos fiquem de pé para que o Hino do Município de Capanema 

seja entoado. Ademais, o Exmo. Presidente convoca o vereador Leônidas Moreira, 1º Secretário da Casa, 

para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira (falta justificada), Edilson 

Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio 

Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, 

Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, 

Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o 

Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, aberta a presente Sessão. Adiante, convoca o Vereador 

Leônidas Moreira para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. Posteriormente, o Exmo. Sr. Presidente coloca a 

ata da Sessão do último dia 02 de dezembro em discussão. Não havendo manifestação, a mesma fica 

regimentalmente aprovada. Adiante, o Exmo. Presidente informa que todos já possuem o conhecimento do 

expediente do dia, que segue a seguinte ordem: PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIOS DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE CAPANEMA, GABINETE DO PREFEITO, ENCAMINHANDO RESPOSTAS AOS 

SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, DE ACORDO COM OS ENVIOS DAS CÓPIAS DE 

REQUERIMENTOS APROVADOS: OFÍCIO Nº 787/2022 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 001/2022 – GABINETE DA VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA 

MOREIRA, solicitando a possibilidade de realizar a pavimentação asfáltica da Rua Vinicius de Moraes, 

no bairro do Guarassuco, assim como, as pequenas travessas que dão acesso a mesma, pois são as vias mais 

utilizadas para entrar no referido bairro, informar ao pleito que será priorizado e programado. OFÍCIO Nº 

788/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 002/2022 – GABINETE DA VEREADORA 

CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA, solicitando a possibilidade de realizar a pavimentação 

asfáltica da Travessa Pedro Teixeira e Travessa Antônio Maria, no bairro do Portelinha, assim como, as 

pequenas travessas que dão acesso as mesmas, nesta cidade, informar ao pleito que será priorizado e 

programado. OFÍCIO Nº 789/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 001/2022 – 

GABINETE DO VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA, solicitando a construção de uma 
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quadra poliesportiva na comunidade do Malacacheta, informar ao pleito que será priorizado para ser 

atendido. OFÍCIO Nº 793/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 001/2022 – GABINETE 

DO VEREADOR GERSON DA SILVA SERRA, solicitando a construção de uma rotatória no trevo que 

compreende a Rua Barão do Rio Branco com a Travessa Pedro Teixeira, no Bairro da Igrejinha, informar 

ao pleito que será analisado. OFÍCIO Nº 794/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 

001/2022 – GABINETE DA VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA, solicitando viabilizar 

para a criação da Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil – COMPDEC, informar ao pleito 

que será analisado. OFÍCIO Nº 795/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 002/2022 – 

GABINETE DA VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA, solicitando pavimentação em 

concreto do Beco Santo Antônio, Bairro de Fátima, informar ao pleito que será programado. OFÍCIO Nº 

799/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 001/2022 – GABINETE DO VEREADOR 

PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO, solicitando estudo técnico para o procedimento de 

alargamento da ponte do pau grosso sobre o Rio Ouricuri, e a colocação da placa de nomenclatura da 

referida ponte, localizada na Rua Jair Bernardino, Bairro Samambaia, neste Município de Capanema, 

informar ao pleito que será priorizado. OFÍCIO Nº 800/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO 

Nº 001/2022 – GABINETE DO VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA, solicitando recapeamento 

ou pavimentação asfáltica, limpeza e manutenção de meio fio da Rua Virgílio Milhomens, localizada no 

bairro São Cristóvão, informar ao pleito que será programado. OFÍCIO Nº 801/2022 – EM RESPOSTA 

AO REQUERIMENTO Nº 002/2022 – GABINETE DO VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA, 

solicitando recapeamento ou pavimentação asfáltica, limpeza e manutenção de meio fio da Rua Antônio 

Adalgízio, localizada no bairro São Cristóvão, informar ao pleito que será programado. OFÍCIO Nº 

805/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 001/2022 – GABINETE DO VEREADOR 

RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO, solicitando a revitalização do posto de saúde da Pa/Ma Prof. 

Ovídia, informar ao pleito que será programado. OFÍCIO Nº 813/2022 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 002/2022 – GABINETE DO VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA, 

solicitando a construção de uma praça no triângulo da Rua da Igreja de Tauari, informar ao pleito que será 

priorizado. OFÍCIO Nº 815/2022 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 002/2022 – 

GABINETE DO VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO, solicitando estudo técnico para 

implantação de semáforos na Travessa Miguel Leite com a Rua Salim Abud, Centro, informar ao pleito que 
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será feito o estudo técnico. PROJETO: nada a constar. REQUERIMENTOS:  REQUERIMENTO Nº 

046/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – para que se oficie ao 

Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que realize 

estudo técnico junto à Secretaria de Planejamento, e verifique a viabilidade para a implantação de Academia 

ao ar livre, na Vila de Tamatateua, no Município de Capanema. REQUERIMENTO Nº 047/2022 – 

EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – para que se oficie ao Excelentíssimo 

Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que busque meios junto à 

Empresa Equatorial Energia, e verifique a viabilidade para a troca dos postes, com instalação de braços de 

luz, ao longo de toda PA-448, no Município de Capanema. REQUERIMENTO Nº 011/2022 – EXMO. 

SR. VEREADOR LEÔNIDAS DO NASCIMENTO MOREIRA - Requeiro à Mesa, na forma 

regimental, depois de ouvido o douto e soberano plenário, nos termos do Art. 125 § 3º, Item VI do 

Regimento Interno, a redução de interstício para o PROCESSO Nº 007/2022 - Projeto de Lei nº E-

008/2022 – que “QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA, 

ESTADO DO PARÁ, PARA VIGORAR NO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023”. De autoria do Poder 

Executivo Municipal. REQUERIMENTO Nº 019/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA 

DOS SANTOS - para que seja oficializado ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que autorize à Secretaria Municipal de Trânsito, a providenciar um 

levantamento quantitativo de veículos “tipo táxi”, bem como, a proporção da oferta de vagas de 

estacionamento, para esse tipo de frota, no ponto comercial REVITA, no Município de Capanema; que 

conforme relatos de populares, as vagas para os carros que não possuem atividades remuneradas, seriam 

consideradas  insuficientes para suprir a demanda naquele local, enquanto que as vagas para taxistas estaria 

acima da real necessidade. REQUERIMENTO Nº 020/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO 

LIMA, DOS SANTOS - para que se oficie ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que autorize a realização por parte do setor competente, de serviços de 

terraplenagem com compactação em jacamim, para a rua Jair Bernardino, Bairro Samambaia. ORDEM 

DO DIA: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: ( 2º TURNO ): OFÍCIO Nº 025/2022 – COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO, encaminhando para DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: PROCESSO Nº 

007/2022 - Projeto de Lei nº E-008/2022 – que “QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE CAPANEMA, ESTADO DO PARÁ, PARA VIGORAR NO EXERCÍCIO 
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FINANCEIRO DE 2023”. De autoria do Poder Executivo Municipal. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. 

Presidente convoca o vereador Paulo Afonso para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos 

os presentes e discorre sobre os transtornos causados pela chuva, nesta semana, na via 16 de novembro, 

localizada em Capanema. No mais, o parlamentar assevera que a convocação do Secretário Municipal de 

Meio Ambiente, neste momento, é imprescindível, uma vez que ele precisa esclarecer o que está sendo feito 

para minimizar os problemas das enchentes. O Exmo. Presidente convoca o vereador Robson Alves. Este 

saúda os presentes e agradece às Secretárias Municipais de Saúde e de Assistência Social pelo pronto 

atendimento, toda vez que este as procurou. Ademais, o edil tece agradecimentos individuais aos seus 

colegas de mandato. O vereador José Santos pede a palavra e tece comentários acerca da palavra bíblica 

que foi lida, anteriormente. No mais, concordando com o que disse o vereador Paulo Afonso, afirma que a 

solução que os vereadores podem tomar é a de comprar material e realizar serviços que deveriam ser feitos 

por Secretários competentes para fazer, já que, quando se quer fazer o certo, demasiadas vezes, há o 

julgamento de pessoas mal-intencionadas, no sentido de tentarem colocá-lo como oposição ao governo 

municipal. O Exmo. Presidente pede para que o vereador Leônidas Moreira faça a leitura do parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento – que é favorável à aprovação – sobre o Projeto de Lei nº E-008/2022 

– que “QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA, ESTADO 

DO PARÁ, PARA VIGORAR NO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023”. De autoria do Poder Executivo 

Municipal. Realizada a leitura, o Exmo. Presidente abre discussão e votação do referido parecer. Com 

unanimidade de votos dos vereadores presentes, o parecer fica regimentalmente aprovado. O Exmo. 

Presidente abre discussão e votação para o projeto em tela. Com unanimidade de votos, o Projeto de Lei 

nº E-008/2022 – que “QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

CAPANEMA, ESTADO DO PARÁ, PARA VIGORAR NO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023”, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, fica regimentalmente aprovado, em 2º turno. O Exmo. Presidente 

tece comentários e afirma que, durante este ano, teve um tratamento harmonioso para com todos os 

Secretários, no entanto, no próximo ano, ao Secretário que não tiver respeito por esta casa, este terá um 

tratamento mais duro, inclusive com ameaças à manutenção de seu cargo à frente da pasta a qual for 

Secretário. O vereador José Santos pede a palavra e, entre alguns comentários, sugere que o Exmo. 

Presidente da Casa, vereador Pedro Paulo possa ser candidato a Prefeito, nas próximas eleições. Caso essa 

possibilidade não seja viável, que possa, ao menos, vir a vice. O Exmo. Presidente declara que, não havendo 
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mais matéria, encerrada a Sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração 

do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem 

de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 09 de dezembro de 2022. 
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